
Manuale installazione

ARMADIO INCASSO
COD.20508210

MANUALE DI INSTALLAZIONE

N°=1 Chiavetta armadio

N°=1 Foglio istruzioni 

N°=1 Staffa ad L inferiore 

N°=1 Staffa ad L superiore 

N°=4 Vite a impronta a croce 4,6x12 

N°=6 Vite a impronta a croce M5

N°=39 Vite a testa esagonale CH10x16 

-BUSTA MINUTERIA (NELLA QUALE SONO PRESENTI): 



Manuale installazione

IMBALLO 
Imballo 1:
- contiene schienale, ante, staffe e viti. Dimensioni 260x60x10 cm; peso 56 Kg.
Imballo 2:
- contiene fianchi cielo e base. Dimensioni 260x47x10 cm; peso 40 Kg.
Le viti e le staffe per le ante dell’armadio, sono inserite in un sacchetto in nylon.

Avvertenze
Prima di iniziare il montaggio, si consiglia di munirsi dei dispositivi DPI, di leggere 
e seguire il seguente manuale. 
Si consiglia inoltre la presenza di 2 tecnici.

Adoperare adeguate attrezzature

Stella 
PH2

CH10

2



Manuale installazione

Descrizione ID Quantità
Base 1 1
Cielo 2 1
Schienale DX 3 1
Schienale SX 4 1
Anta laterale DX 5 1
Anta laterale SX 6 1

Descrizione ID Quantità
Anta frontale SX 7 1
Anta frontale DX 8 1
Staffa volano 9 1
Staffa ferma porta 10 1
Staffa ferma porta 11 1
Kit tettoia (accessorio) 12 - 3



Manuale installazione

AA

BB

C

C

SEZIONE A-A

 3
7 

 1
01

  610 
 714 

SEZIONE B-B

SEZIONE C-C

INGRESSI E USCITE

Scarico condensa

Predisposizione
laterale
cavi elettrici

Predisposizione
laterale
mandata/ritorno
solare

Predisposizione 
laterale
tubi gas PDC

Predisposizione
laterale
mandata/ritorno 
impianti

Fianco DX
interno

Passaggio cavi
elettrici

4



Manuale installazione

ACSAFS R

 511 
 679 

 762 
 833 

 916 
 995,5 

 1
04

  2
14

 
 2

64
 

 6
1 

 1
54

 
 2

54
  3

44
 

 441 
 337 

 3
7 

 1
01

 

Acqua 
Fredda 

Sanitaria

Acqua 
Calda 

Sanitaria

Ricircolo Ritorno
Impianto

Mandata
Impianto

Ritorno
Solare

Mandata
Solare

Ritorno
PDC

Mandata
PDC

DETTAGLIO INGRESSI E USCITE

CIELO

BASE

5



Manuale installazione

SEQUENZA DI MONTAGGIO
1° SEQUENZA

Si consiglia di stendere tutti i pannelli dell’armadio a terra. Fissare i due 
schienali [N3 e N4] utilizzando le viti testa esagonale CH10x16.

6

2

4

3

1

5

4

3

3
4

6



Manuale installazione

SEQUENZA DI MONTAGGIO
2° SEQUENZA

Incastrare i pannelli laterali nel schienale [N5 e N6]. Poi vanno fissati utilizzando 
le viti testa esagonale CH10x16.

Anta lato DX:

Anta lato SX:

5
5

6

6

7



Manuale installazione

SEQUENZA DI MONTAGGIO
3° SEQUENZA

Avvitare N°4 viti M5 (Parzialmente).
Incastrare ora il pannello base [N1] allo schienale e ai due pannelli laterali.

1 1

1 1

Poi fissarlo con le viti CH10x16. Fisssare definitivamente le N°4 viti M5.

8



Manuale installazione

SEQUENZA DI MONTAGGIO
4° SEQUENZA

Avvitare ora il pannello “cielo” [N2]  utilizzando sempre le viti CH10x16.

2 2

2

12

12

Nel caso di utilizzo kit accessorio tettoia cod. 418250510 per installazione
 esterna a parte.
NB: Posizionare la tettoia con il cielo ed avvitare contemporaneamente ai 
fianchi con viti CH10x16.

9



Manuale installazione

SEQUENZA DI MONTAGGIO
5° SEQUENZA

Mentre l’armadio di trova a terra, è consigliato di avvitare le staffe al suo interno.
Le staffe ferma porta si utilizza viti da 4,16x12.

11

10

9

9

Staffa superiore Staffa inferiore

Avvitamento staffa supporto volano (dadi M8 presenti nello schienale)

10



Manuale installazione

SEQUENZA DI MONTAGGIO
6° SEQUENZA

Appoggiare l’armadio lateralmente per concludere il fissaggio del “cielo” 
tramite viti a testa esagonale CH10x16.

11



Manuale installazione

SEQUENZA DI MONTAGGIO
7° SEQUENZA

Alzare l’armadio in piedi. Attenzione che l’armadio non si rovesci. 
Assicurarsi che il piano di appoggio, sia adatto per la conclusione
del montaggio.

12



Manuale installazione

SEQUENZA DI MONTAGGIO
8° SEQUENZA

Agganciare l’anta frontale SX al cielo tramite il piolo fissato nel cielo superiore
con il foro dell’anta.

7 7

7 7

Fare scivolare l’anta SX sulla base verso la posizione finale in modo da allineare 
il piolo con molla, con foro del basamento. 
NB: Assicurarsi che il piolo sia ben inserito nel apposito foro (vedi dettaglio A)

A

13



Manuale installazione

SEQUENZA DI MONTAGGIO
9° SEQUENZA

Eseguire la stessa procedura anche per l’anta frontale DX.

8

8

8

8

14



Manuale installazione

SEQUENZA DI MONTAGGIO
10° SEQUENZA

Avvitare l’anta SX alle 2 staffe di appoggio tramite N°2 viti M5 in dotazione.

7 8
7 8

15



Manuale installazione

INCASSO A MURO

Consigliamo di tagliare già 
i pretranci per collegare poi i tubi 
dell’impianto. Chiudere completamente 
l’armadio tramite “chiave” in dotazione.

SUCCESSIVAMENTE
Dopo aver incassato a muro l’armadio, si 
consiglia di somontare momentaneamente 
le ante frontali per facilitare il montaggio 
dei componenti idraulici al suo interno.
Le ante andranno poi avvitate per chiudere 
completamente il modulo.

IMPORTANTE
Assicurarsi di prevedere un adeguato 
supporto edilizio in prossimità base SX
(per successivo allacciamento bollitore peso 
statico circa 300kg)

Posizionare l’armadio incasso nella nicchia,
allineare a filo muro, posizionare l’assetto in bolla,
fissare con adeguati distanziale in modo da
bloccare temporaneamente l’armadio stesso.

Prima di completare la sequenza di fissaggio 
definitivo dell’incasso. 
Assicurarsi che le ante combacino e libere da 
movimento di rotazione.

16



Manuale installazione

 60  929  60 

 450  60 

 1
22

0 

ESTERNA / MURO 
INSTALLAZIONE

Staccare i N°4 pretranci rif (A) predisposti per inserimento tasselli.

Appoggiare l’armadio alla parete, allineamento e posizionamento in bolla.

Assicurarsi di prevedere un adeguato supporto edilizio in prossimia base SX 
(per successivo allacciamento bollitore peso statico circa 300kg).

Fissare a muro l’armadio con appositi tasselli adeguati in base alla sostanza e 
struttura della parte (si consiglia l’utilizzo di un bicomponente chimico per garantire 
le prestazioni di fissaggio).

In caso di pareti con struttura in cartongesso, prevedere prima, adeguati montanti e
traversi in prossimità dei punti predisposti di fissaggio.

Se l’installazione dell’armadio è completamente esterno muro ed esterno abitazione 
(cielo aperto) si obbliga lutilizzo del kit tettoia (12) cod. 20508240 a protezione dalle 
intemperie. 
Incasso parziale: se l’armadio è incassato solo parzialmente per una profondità 
inferiore alla metà dello spessore, procedere con il fissaggio alla parete posteriore
come da punti qui sopra.

Installazione 
a parete.

Installazione 
parziale a 
parete.

12

A A

AA

17



Illustrazione e dati presentati si intendono non impegnativi. Ci riserviamo il diritto di adottare modifiche senza obbligo 
di preavviso. E’ vietata la riproduzione parziale o totale di disegni, testi o illustrazioni senza autorizzazione scritta.

COD.2200..... Rev. 0 2023.03


